

“亲信干政”事件核心人物被提起诉讼 韩国检方:朴槿惠是共谋嫌疑人



19日,60万人集会要求朴槿惠下台

朴槿惠的反击

面对“亲信干政”事件持续发酵,朴槿惠频频出击,一改之前的深居简出和谨言慎行,释放出不愿下台的强烈信号。

朴槿惠16日指示法务部,彻查釜山海云台地标项目开发商涉贿案,此举被韩国媒体批评为试图转移视线。韩国检方上周初曾发出“最后通牒”,要求朴槿惠最晚在18日前接受调查,但朴槿惠将调查时间一拖再拖。分析人士称,朴槿惠是希望将调查拖至检方起诉崔顺实等人之后,以便根据到时公布的起诉书来决定自己的下一步对策。

另外,青瓦台近日一改此前的消极态度,在官网首页显著位置开辟谣言澄清专区,针对朴槿惠在“岁月”号客轮沉没当天“消失”7小时等热点新闻进行澄清。种种迹象表明,

朴槿惠希望向外界显示其仍具有对内政外交的掌控权,意欲挽回民心。

分析人士认为,朴槿惠之所以由守转攻,很大程度上是因为看到在野党并未获得民众的广泛支持。盖洛普韩国最新民调结果显示,第一大在野党共同民主党支持率已经连续3周停留在31%,并未出现明显上升。

目前在野阵营内部对于政局的走向仍没有统一意见,三大在野党在是否应与总统会谈、总理的推荐人选以及总统下台的具体方案等方面仍有较大分歧。韩国《中央日报》19日发表社论指出,在野党应尽快推出合理的方案,收拾混乱政局,如果只是寄希望于民众的烛光集会,这样的在野党不具备执政资格。

韩国检方20日对“亲信干政”事件核心人物崔顺实以及总统朴槿惠核心幕僚安钟范和郑虎成一并提起诉讼,并在起诉书中明确指出朴槿惠是共谋作案嫌疑人,引发舆论一片哗然。

分析人士指出,虽然受限于宪法,检方目前无法对在任总统进行起诉,但作为总统,朴槿惠沦为嫌疑人,其领导的政府威信显然严重受挫。

坚持不下台也难脱困境

目前,韩国国内反对朴槿惠的呼声高涨。盖洛普韩国最新民调结果显示,朴槿惠的支持率已经连续3周停留在5%,高达90%的人对其执政表示不满。

19日晚,首尔再次出现要求朴槿惠下台的大规模集会。据组织者称,当天集会有约60万人参加。除首尔外,大邱、光州、大田和济州等60多个地区也出现了大规模集会。

与此同时,“亲信干政”事件持续发酵。韩国检方20日起诉朴槿惠“身边人”并直指她涉嫌共谋作案,这是对朴槿惠形象的沉重打击,令她重拾国政的计划遭遇严峻挑战。

观察人士指出,由于提名内阁成员以及推进各项法案需要国会批准,在韩国目前朝小野大的局面

下,朴槿惠政府将举步维艰。即便她坚持不下台,也很难摆脱困境。

另据韩国媒体报道,目前执政党新国家党内有人认为,尽管朴槿惠政府的实权已被大大削弱,但只要坚持到明年1月中旬以后新国家党下届总统潜在有力候选人潘基文回到韩国,该党届时或将迎来转机。

未来韩国政局的走向存在较大不确定性,一方面,朴槿惠明确表达了不会主动下台的态度;另一方面,随着国会通过与“亲信干政”事件相关的特别检察法案和国政调查计划,加之检方在起诉材料中明确将朴槿惠列为嫌疑人,未来通过启动弹劾程序迫使朴槿惠下台的可能性正在增加。

据新华社

万升燃油泄漏也不吭声

驻日美军瞒报至少270起环境污染事件

日本媒体报道,近期公开的一批文件显示,美国驻日本冲绳的3座军事基地自2002年起至今至少发生270起环境污染事件,其中大多数未向日本政府报告。《日本时报》19日报道,由于“政治敏感”,近期美海军陆战队在内部指导方针中要求驻日士兵不得向日本政府告知类似事件。

《日本时报》援引美国海军陆战队手册和相关报告报道,这些污染事件发生在位于冲绳的3个驻日美军基地,即普天间空军基地、汉森营地和施瓦布营地。最早的一则环境污染报告记录于2002年6月,最近的一则记录于今年6月。

根据已公开的文件,普天间空军基地2005年至2016年共发生156起环境污染事件,导致包括飞机燃油和柴油在内的1.4万升燃油泄漏;汉森营地2004年至2016年发生71起污染事件,导致2596升燃料和其他物质泄漏,其中包括678升防冻剂;施瓦布营地2002年至2016年发生43起污染事件,造成2628升燃料泄漏,其中最严重的一起发生在2002年,共计4024升油料和水混合物泄漏。据新华社

英女王要装修宫殿了

为期10年 花费31.5亿元人民币

英国最知名的地标建筑之一、女王伊丽莎白二世在伦敦的官方住所白金汉宫将于2017年开始接受修缮,以确保其能抵御火灾和水灾。

这项为期10年的修缮计划预计耗资3.69亿英镑(约合31.5亿元人民币)。

白金汉宫上次进行修缮还是在第二次世界大战后。此次修缮工作将于2017年4月启动,其间白金汉宫将继续对外开放,女王也将继续在那里居住。

根据设想,如果这次修缮顺利完成,白金汉宫可保持“状态”50年。换句话说,下次修缮可待到2067年再进行,届时威廉王子已经85岁。

英国财政部在一份声明中表示,白金汉宫里年久失修的电缆、水管、线路和锅炉等都将更换,屋顶还将加装太阳能面板。

英国媒体报道,工程期间,白金汉宫将更换总长度达16万米的电线、4.8万米的水管、6500个插座、5000件照明灯具、2500个暖气设备以及500个卫浴设备,其中许多设备已经使用长达60年之久。

另外,白金汉宫内面积约3万平方米的地板将被撬起,从而方便加装电线。修缮后,白金汉宫的访客接待环境将得到改善,也更加方便残疾人参观。

据新华社

瑞士就战机接近俄总统专机事件作出解释 瑞军方发言人:只是例行做法

瑞士军方发言人达尼埃尔·瑞斯特19日就瑞士军机接近一架飞越瑞士领空的俄罗斯专机事件向媒体作解释时说,此举只是例行做法。

瑞斯特说,瑞士军机时常伴随飞越瑞士领空的其他国家政府飞机,并不针对某个特定国家。他说,在一般情况下,瑞士军机会通过电台与对方联系,但在电台联络不畅时,军机飞行员会通过其他方式联系对方。

据俄罗斯媒体报道,俄一架伊尔-96-300专机18日搭载俄总统普京代表团成员及克里姆林宫记者团前往秘鲁参加亚太经合组织领导人非正式会议,途中在瑞士领空遭瑞士战机跟踪,其中一架战机距俄飞机非常近,不仅可以看到机身上的瑞士国旗、飞机编号,甚至可以看到飞行员的容貌。瑞士战机一直伴飞至瑞士与法国边境。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃19日说,俄方在等待瑞士就其战斗机以过近距离靠近俄专机事件作出解释,并将以相应方式作出回应。据新华社

